



安全督导组对生产现场进专项检查。

3月底,博源环保公司邀请湖北省消防安全协会专家,从消防事故案例入手,以各类灭火器的正确使用、火灾逃生技能等知识为主,为职工们讲授了一堂精彩实用的消防安全知识课,令参加培训职工受益匪浅。

进入3月份,该公司按照集团公司“安全生产宣传教育月”的要求,结合本公司安全生产实际,定方案明措施,防微杜渐,有的放矢,分阶段有针对性地组织开展了一系列“安全生产警示教育月”活动,让安全生产警钟长鸣于每位职工心中。

营造浓厚氛围,宣传警示到位

3月初,博源环保公司废弃电器拆解分公司生产厂房的大电子显示屏上,开始每日滚动播出一条安全生产警示教育宣传标语,像“上班多留神,慎防意外生”“一人把关一处安,众人把稳如山”“星星之火可以燎原,小小隐患酿成大祸”等,朗朗上口,通俗直白,朴实

之中蕴含时时处处须谨记安全生产的深刻道理。司磅工小谢说:“我工作之余一抬头,就能看见醒目的安全生产宣传标语,时刻让我警醒自己有没有做到安全生产。”与此同时,在该公司职工食堂、人行步道、办公楼道等各显要位置,只要是职工聚集或经过的地方,都张贴、悬挂有关安全生产警示教育的

防微杜渐 警钟长鸣

——博源环保公司“安全生产警示教育月”活动小记

宣传栏和横幅,营造出浓厚的警示教育氛围,让职工们真正受到教育。

培训分层分级,学习有的放矢

每年各条战线各个类别的培训学习不计其数,但真正取得实效的并不多。对此,该公司在3月份的安全生产警示教育活动中,对于培训学习这一块,坚决不搞“眉毛胡子一把抓”,而是按照部室、分公司、班组人员的实际工作情况,充分利用科务会时间、分公司每周工作例会、班前会,分层分级,有的放矢,开展形式多样、灵活高效的培训教育活动。

3月中旬,该公司综合办公室的科务会上,组织员工集中观看了由黄石市公安局交巡警支队制作的《道路交通事故警示录》。警示片中一桩桩发生在大家熟悉的,时常经过的马路上的血淋淋的事故案例,让大家揪心的同时,也敲响了警

钟:行车安全不到位,不光是给当事人酿成祸事,还会给当事人关联的许多家庭造成不幸!废弃电器拆解分公司装卸班的班前会,除了常规的工作安排,还每日抽出10分钟讲述一个发生在身边的安全事故或险肇安全事故案例,这种通过讲述自己或身边人的安全事故经历,大家各抒己见分析原因,畅谈感受和教训的方式方法,受到职工们的一致好评。在这种灵活、丰富的学习交流中,大家的安全素质得到普遍提升。

检查考核零容忍,纠错整不过夜

3月25日,该公司领导班子成员组织安全生产管理人员,对公司危险源进行了严格的专项检查,特别是对废油、要害部位和特种设备压力容器等重点防范控制点,进行了严密细致的排查梳理,不放过任何一个细节,不疏忽任何一处苗头,当场查出隐患21项。在检查出后的碰头会上,各分公司负责人现场对所查出隐患进行了认领,并现场制定了有效整改措施,明确一对一督导检查人员,确保在一个工作日内整改落实到位,做到纠错整改

“不过夜”。同样,该公司安环部在之前组织开展的安全大检查中,对检查出的“三违”现象进行了零容忍考核,考核力度比平时翻倍。废弃电器拆解分公司一名操作工,被检查到因为疏忽,工装袖扣没有扣好,检查人员立马要求他停止作业,将衣服袖扣扣好,并诚恳地讲述了这样一个小细节没做好可能对他身体造成的伤害。当即,这位操作工心服口服地表示:“是我违反了安全操作规程,我认罚!以后再也不会发生了!”

安全大于天,警钟须长鸣。该公司以3月份“安全生产警示教育月”为契机,从细小环节入手,从实际安全生产情况入手,防微杜渐,居安思危,让每个职工安全素养都有了实实在在的进步,让这样的安全生产氛围延续到今后每个月,形成一种令职工们推崇的安全生产文化风尚,真正做到为生产经营和发展建设保驾护航。

(喻亚丽)



安全专项检查



消防安全培训学习。



冶炼厂实现首季“开门红”

4月1日,从冶炼厂获悉,该厂一季度阴极铜、硫酸、黄金、白银产量均超计划完成,实现首季“开门红”。

今年以来,该厂按照高质量发展要求,深入推进市场化对标工作,加大科技创新力度,狠抓稳产高产,优化简化管理流程,完善制度体系。熔炼车间围绕“提氧浓、提品位、降能耗”,稳定澳炉内部开风时率,实现澳炉高氧浓、高品位作业。转炉车间加强炉寿维护,探索高品位作业模式,直收率保持最好

水平。电解车间严格控制质量,完善质量预警机制,充分发挥现有装备产能,保证工艺指标、产量、质量稳定,成功实现超产。硫酸车间克服工艺布局、环保设施匹配不合理等困难,抓住关键设备设施维护、烟气平衡协调、转化率提升等关键环节,降低环保支出,实现生产环保双稳定。稀贵车间积极探索最优化的生产组织与控制模式,提升指标,降低成本,产品产量质量稳步提升。紫杂铜车间抓住新系统达产达标,优化完善工艺,灵活组织生

产,降低生产能耗。保全车间强化设备维护保养、点巡检等基础管理,完善检修应急响应机制,进一步提高保障能力和服务质量。综合车间做好物料运输和职工后勤保障等工作。调度科把控好生产组织各个环节,增强生产组织的整体协调联动性,协调、管理和利用好计划的非生产时间,提高时间利用效率。

各级党组织抓思想动员、抓任务分解落实,积极发挥保障作用,为厂实现首季“开门红”目标打下了坚实基础。(鲁方昆)

“多面手”关哥

3月27日晚上7点半左右,冶炼厂熔炼车间澳炉四楼平台,二班班组长关大勇开始了接班巡检,柴油管道、冷却水管、天然气管道、外堰体……按照班前检查的顺序和要求,关大勇正一项一项认真地检查着,还不时猫下腰用手电探查溜槽底部接缝和冷却水管。

关大勇,澳炉二班班组长,今年刚刚四十岁,他不光是岗位上的一把好手,也是班上“急难险重”工作的冲锋兵,大家伙都亲切地称他“多面手”关哥。才下到三楼迎遇到了匆匆走来的副操杜鹏,“关哥,正找你呢!”杜鹏拉起他的袖子就走,“我刚从堰口直溜槽巡检过来,看到直溜槽好像垮了!”“啥!”关大勇一激灵,堰口直溜槽是澳炉熔体进入沉降电炉的入口,由耐火砖砌筑而成,位于电炉炉顶,十几吨的大家伙垮了那了得了!

他一步甩开小杜跑到直溜槽旁边,围

着四周仔仔细细检查了起来,转了一圈又爬下电炉炉顶检查了许久,抬起头看见小杜正蹲在旁边注视着他,头都快贴了炉顶格筛了,“吓我一跳!”他不满地敲了敲小杜的安全帽,“我仔细检查过了,底座没问题。就是外面一层起保护作用的砖垮了。”“那我通知大班明天安排修造的师傅重新砌。”小杜直起腰刚要走,却被关大勇拉住了裤脚,“先拉我上来!”伸手借力上来的关大勇拉着杜鹏走进旁边的堰口休息室。“你跟班长和大班长说下,我打算把垮掉的一层砖拆掉,看看里面有没有问题,没问题再砌回去。”“我的天!那可是大工程,又要和镁泥、又要砌砖,咱们自己能搞定吗?”小杜看着跃跃欲试的关大勇有些为难。关大勇一脸严肃地说:“等明天安排,时间都浪费了,我们自己处理才安心!你放心,哪次修造的师傅砌溜槽不是我在旁边全程配合,上次砌直溜槽有几层就是我

亲手砌的,旁边的师傅都夸我手艺赶上他们了!”关大勇三言两语送走了杜鹏,连忙喊上组里的职工,几个人和泥搬砖正做着准备工作,这时李班长也过来了,“我已经把情况报告给大班长了,他夸你心细,动手能力强呢!来,我们大家一起动手拆开直溜槽北面的砖。”

几个人三下两下把砖拆开,经过检查内层砖果然没事,“这下放心了!”关大勇抹了抹脸上的汗水,又开始砌了起来。大伙你提我递砖,把砖墙砌了起来,关哥的手艺还真不是吹的,四平八稳的就是那么回事。“咱们熔炼职工不光会放铜放渣,砌起砖来也是一把好手!”回到休息室,大伙纷纷对关哥竖起了大拇指。再看他脸上早就笑成了一朵花。(李延飞)

2019年二月份好作品评选结果

- 《大冶有色报》消息:
《公司领导春节看望慰问坚守岗位一线职工》
2987期1版 作者:综合报道
《人勤春来早 实干正当时》
2988期1版
作者:鲁方坤 刘鑫涛 黄海波 何涛 王建林 方建华
《中国有色集团对公司领导班子进行调整》
2989期1版 作者:综合报道
- 通讯:
《调度班长的选矿情》
2990期3版 作者:杨继成
《警钟长鸣 安全为天》
2992期2版 作者:冶炼宣
《安全警钟为谁长鸣?》
2993期2版 作者:梅晓艳

- 《矿业分公司铜绿山矿党委以党建引领促发展》
2987期3版 作者:梅晓艳
《“谁赢了吴志齐?”》
2987期2版 作者:叶建国 王亚东
- 言论:
《让感动人物激励正能量》
2989期7版 作者:占亚芬
- 微信公众号
【公司新闻】《公司召开一届八次职代会和2019年工作会》
2月21日 作者:综合报道

- 【基层通讯】《矿业分公司铜绿山矿5503采场中深孔采场炸响第一炮》
2月27日 作者:周志刚

- 电视新闻
《公司“红色文艺轻骑兵”新春慰问生产一线职工上央视新闻》
2月18日 作者:刘建新 陶三保 张国平

- 《金格钢构公司中标国外钢结构项目》
2月25日 作者:黄海波 张国平

2019年三月份好作品评选结果

- 《大冶有色报》消息:
《中国有色集团对公司领导班子和领导人员任期综合考评》
2993期1版 作者:李俊红
- 通讯:
《调度班长的选矿情》
2990期3版 作者:杨继成
《警钟长鸣 安全为天》
2992期2版 作者:冶炼宣
《安全警钟为谁长鸣?》
2993期2版 作者:梅晓艳

- 《一场别开生面的“店小二”招聘》
2993期2版 作者:芳草
- 散文:
《人生的第一所学校》
2990期4版 作者:田鑫
- 图片:
《钧》
2990期4版 作者:汪纯
- 微信公众号
【公司新闻】《公司领导到矿业分公司丰山

- 铜矿参加植树复垦》
3月13日 作者:刘鑫涛

- 【图说故事】《安全环保问题“零容忍”》
3月25日 作者:郑沛田

- 电视新闻
《公司开展学雷锋志愿服务活动》
3月8日 作者:徐芳玲 李俊红 汪敏

- 《全国人大代表李莉到公司宣讲全国两会精神》
3月29日 作者:孙翔 梅晓艳

安全宣教

安全帽

与安全帽相识已经很久。小学的时候,父亲每次下班回来,桌子上都会放着一顶帽子。父亲告诉我这叫“安全帽”,同时,他把大大的安全帽戴到我小小的头上,讲述了安全帽的用途和重要性。那时,我并不能完全理解其真正的含义,但也算与安全帽初次相识了吧。

实习的时候,我领到的是一顶有合格证和QS标识的安全帽。进入车间岗位现场前,学校带队老师讲解了安全帽的来历、安全帽的作用、佩戴方法、安全帽的规格以及安全帽颜色的区分所标志的意义。这时,我才真正理解了在生产现场戴好安全帽的重要性,我更加珍爱这顶护卫我生命的安全帽了。

刚参加工作,岗位现场交叉作业,头顶行车来往频繁,危险系数多。每次上岗作业,班长亲切地叮嘱我们,都要正确佩戴好安全帽,认真系好下颚带。在一次检修

作业中,工友在高处管道上拆阀门,我在下边干其他的活,突然间一个扳手掉了下来,不偏不倚正好砸在我的安全帽上,把我吓了一大跳,安全帽被砸了个大疤痕,而我却安然无恙。真是有惊无险,想想就害怕,多亏了安全帽,要不然非得砸我个血窟窿。在一次次的生产作业中,我头顶的安全帽也从崭新到疤痕点点,那破损的划痕,记录着我的成长。

时间久了,对安全帽也渐渐有了感情。每次从现场回来,我都会将安全帽擦干净、放好。时间长了还要将帽衬洗干净,晾干、装好以备进入生产现场时戴上,渐渐的安全帽成了我步入现场最亲密的朋友。斗转星移,时光飞逝。十几年过去了,厂里定期更换过安全帽已经多次了,我也戴过五、六顶安全帽,对安全帽的感觉也在发生着微妙的变化,渐渐地,只认为是自己

工作中一样必不可少的工具,情感逐渐淡化,失去了小时候对它的新奇、实习时对它的敬重、工作时对它的爱护。

在今年再次定期更换安全帽的时候,我将要交回去的安全帽擦洗干净,仔细地端详着它沧桑的面容,欣赏着它祥和的神态,安全帽替我遮风挡雨、呵护我的一幕幕情景历历在目。细数一下它身上的划痕,较深的竟有三、四处。我突然感慨万千,惭愧自己对安全帽的淡漠和疏远,而它依然像老朋友一样在关爱着我,我的安全帽保佑我避过多少次不注意的伤害、流血……

人生不经意的時候淡忘了老朋友,然而真正的朋友却永远会默默地陪伴着你和保护着你。安全帽就是我真正的一位老朋友。(晨曦)